
ATA Nº 035/2013 

Aos dezessete (17) dias do mês de dezembro de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e 

trinta minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Delemar 

Batista Panis assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago Santin 

Fornari, Daniel Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello Musselin, 

Delemar Batista Panis, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime Talietti Borsatto e 

Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a Sessão e 

colocou em discussão as Atas de nº 033 e 034/2013, respectivamente das  Sessões Ordinárias 

realizadas nos dias dezenove (19) de novembro e três (03) de dezembro de dois mil e treze 

(2013). Colocadas as Atas em votação, aprovadas integralmente e  por unanimidade. A 

Vereadora Fabiane fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a 

seguinte pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 090, 091, 092 e 093/2013; - Projeto 

de Lei nº 010/2013, de origem Legislativa; - Indicação nº 002/2013; - Voto de Louvor nº 

001/2013; - Eleição da Mesa Diretora; e, - Eleição da Comissão Permanente. Colocada a 

ordem do dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de 

Lei nº 090/2013, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter 

temporário, na função de Agente Comunitário de Saúde, Técnico em Enfermagem, Enfermeira 

e dá outras providências.” Colocado em discussão, o Vereador Jaime informou que por 

diversos motivos, como licenças maternidade, exonerações e outros, são necessárias as 

contratações emergenciais para que a população continue recebendo o atendimento de sempre. 

O Vereador Fabinho disse que a justificativa explica muito bem o projeto e ressaltou a 

necessidade das contratações. O Vereador Nelsinho lembrou que já vinha cobrando do 

Executivo que algumas áreas estavam desassistidas de agentes comunitárias de saúde e a 

população também estava cobrando isso. A Vereadora Fabiane disse que sabe a falta que esses 

servidores fazem e por isso é a favor do projeto. A Vereadora Elisabete disse que sabe da 

importância dos servidores que se pretende contratar de forma emergencial. A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 090/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto 

de Lei nº 091/2013, que “Orça a Receita e Fixa a Despesa para o exercício de 2013 no valor de 

R$ 29.940.000,00 e dá outras providências.” Colocado em discussão, o Vereador Jaime 

salientou que o valor do orçamento aumentou consideravelmente tendo em vista que são 

esperadas muitas emendas parlamentares e recursos federais para o próximo ano. O Vereador 

Nelsinho disse que os Vereadores do PDT não estão fazendo oposição ao Executivo e estão 

sendo parceiros e um exemplo disso é que a orçamento chegou hoje a esta Casa e já está sendo 

votado, mesmo não sendo cumprido o prazo regimental. Destacou que o valor destinado ao 

Distrito Industrial é insuficiente, assim como para incentivos na área da agricultura. Disse 

ainda que se hoje o orçamento aumentou, um dos motivos  foi os incentivos concedidos em 

outros anos, tanto para empresas como para a área da agricultura. O Vereador Rogemir 

também salientou que o orçamento teve um bom  aumento se comparado ao do ano passado e 

isso se deve ao PAC 2 do Governo Federal. Disse que é preciso incentivar as nossas empresas 

para que gerem mais impostos para o nosso Município para não depender apenas do Governo 

Federal. A Vereadora Fabiane lembrou que o Executivo tem dez por cento para suplementar o 

orçamento, o que facilita e agiliza a administração municipal e esse direito deveria ser 



concedido a todos os Prefeitos. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 091/2013 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 092/2013, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder uso de bem municipal para instalação de empresa que 

especifica e dá outras providências.” Colocado em discussão, os Vereadores salientaram a 

importância de se incentivar as empresas para geração de emprego e renda. A Comissão de 

Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o 

Projeto de Lei nº 092/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto 

de Lei nº 093/2013, que “Autoriza a abertura de crédito especial e suplementar e dá outras 

providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu 

parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 093/2013 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 010/2013, de origem 

Legislativa e de autoria do Presidente, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a celebrar 

Contrato de caráter temporário, na função de Doméstica, para atender necessidades urgentes da 

Câmara Municipal e dá outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de 

Lei nº 010/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Indicação nº 

002/2013, de autoria da Vereadora Fabiane, que indica ao Prefeito Municipal sejam tomadas 

providências no sentido de promover a castração gratuita de cães e gatos no Município. 

Colocada em discussão, a Vereadora Fabiane disse que muitos animais são abandonados pelos 

seus donos e entende que a Secretaria da Agricultura deveria tomar providências no sentido se 

construir um canil para tirar os animais das ruas e além de realizar o castramento para evitar a 

reprodução descontrolada. O Vereador Jaime disse que realmente é necessário um controle 

com relação a isso e informou que já estava providenciando um projeto de lei sobre o assunto. 

O Vereador Tiago também salientou a necessidade de controlar o nascimento de cães e gatos. 

Colocada a Indicação nº 002/2013 em votação, aprovada por unanimidade. – Voto de Louvor 

nº 001/2013, de autoria do Vereador Delemar, à Associazione  Italiani  Di  Cuore, pelo 

excelente trabalho desenvolvido durante os 10 anos do Programa de Rádio La Voce Del Cuore, 

que cultiva a cultura Italiana através da música, contos e histórias. Colocado em discussão, os 

Vereadores destacaram a importância de resgatar as origens e a cultura italiana. Colocado o 

Voto de Louvor nº 001/2013 em votação, aprovado por unanimidade. A seguir o Presidente 

declarou suspensa a  Sessão por cinco (05) minutos para organizar a eleição da Mesa Diretora 

e da Comissão de Justiça Finanças e Orçamento para o exercício 2014. Reaberta a Sessão, o 

Presidente declarou que houve o registro de uma chapa única assim composta: para a Mesa 

Diretora: Presidente: Vereador Jaime Borsatto; Vice-Presidente:  Vereador Delemar Panis; 1ª 

Secretária: Vereadora Fabiane Gehlen; 2ª Secretária: Vereadora Elisabete de Mello Musselin. 

Para a Comissão de Justiça Finanças e Orçamento: Presidente: Vereador Tiago Fornari; 

Relator: Vereador Daniel Borges de Lima; Membro: Vereador Fábio Júnior de Lima Pereira. 

Em seguida foi dado início a eleição para a Mesa Diretora, sendo que o Presidente convocou 

individualmente os Vereadores a procederem a votação e após convidou os Vereadores 

Rogemir e Fabinho para o escrutínio dos votos, verificando-se seis (06) votos sim e três (03) 

não, ficando eleita Mesa Diretora acima referida para o exercício de 2014.  A seguir foi dado 

início a eleição para a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento, sendo que o Presidente 

convocou individualmente os Vereadores a procederem  a votação e após  novamente 

convidou os Vereadores Rogemir e Fabinho para o escrutínio dos votos, verificando-se oito 



(08) votos sim e um (01) não, ficando eleita Comissão Permanente acima referida para o 

exercício de 2014. Em seguida o Presidente declarou empossada a Mesa Diretora e a Comissão 

Permanente para o exercício de dois mil e quatorze (2014).  A seguir passou-se ao Grande 

Expediente: O Vereador Nelsinho destacou que está satisfeito com o seu trabalho realizado 

aqui na Câmara, assim como com o trabalho dos colegas Vereadores, neste primeiro ano de 

mandato. Disse que os Vereadores do PDT fizeram uma oposição inteligente, sem cobranças e 

críticas exageradas para esse início de mandato. O Vereador Tiago parabenizou a 

administração municipal pelo bom trabalho desenvolvido, apesar das dificuldades encontradas 

e parabenizou também o Presidente Delemar. A Vereadora Elisabete disse que durante este 

primeiro ano de mandato sempre buscou o melhor para a população, principalmente na área da 

saúde. A Vereadora Fabiane disse que acredita que o Legislativo desempenhou um bom 

trabalho durante este ano e lembrou que está aqui para lutar pelo povo e anunciou que o 

Deputado Enio Bacci destinou uma emenda parlamentar de duzentos e cinquenta mil para a 

comunidade da Linha Sabadin. O Vereador Daniel parabenizou o Presidente pelo trabalho 

realizado neste ano e desejou ao novo Presidente sucesso e que pode contar com seu apoio. O 

Vereador Fabinho agradeceu aqueles eleitores que lhe deram o voto de confiança para poder 

estar aqui e ter essa maravilhosa experiência. Disse que ficou indignado com comentários de 

que não houveram  mudanças neste ano com a atual administração municipal e citou como 

exemplo de que isso não é verdade a obra de rede de água realizada no Bairro Pinheiro, dando 

mais dignidade humana para aquelas pessoas menos favorecidas, assim como no Bairro Nossa 

Senhora das Graças, onde as pessoas conviviam com a falta de água e hoje o problema está 

resolvido. Citou também o terceiro turno na área da saúde e as melhorias no Hospital. Disse 

que buscou incansavelmente emendas parlamentares junto aos deputados do seu partido e 

lembrou que o Ministério das Cidades disponibilizou setecentos mil reais para o nosso 

Município, com a intervenção do Deputado Vilson Covatti. O Vereador Rogemir agradeceu a 

todas as pessoas que acreditaram no seu trabalho e lembrou que a bancada do PDT aprovou 

todos os projetos apresentados pelo Executivo. Lembrou que o PDT foi o responsável por 

aumentar de seis para doze por cento os gastos do Governo Estadual com saúde e por isso que 

essa área recebeu mais recursos este ano. Disse que está aqui para trabalhar para a população e 

não age por interesse próprio, pois esse não é seu princípio. Lembrou que o terceiro turno na 

saúde é um programa do Governo Estadual e o Executivo não fez mais da obrigação em 

efetivar o convênio, assim como os demais firmados com o Governo Federal. Considerou 

lamentável o Relatório da Dívida. O Vereador Jaime lembrou que sempre buscou valorizar a 

Câmara de Vereadores e seus representantes e vai procurar representar esta Casa da melhor 

maneira possível. Com relação ao Relatório da Dívida, disse que também discorda de algumas 

coisas, mas não sabe porque aconteceu  isso, mas a população já tem conhecimento. Fez uma 

retrospectiva de seus atos e realizações feitos aqui na Câmara de Vereadores, desde o seu 

primeiro mandato. O Presidente destacou a parceria que esta Casa teve com o Poder Executivo 

e lembrou que foram aprovados todos os projetos. Também lembrou que em dois mil e oito 

deixou o projeto para a construção da sede da Câmara, iniciando a obra, e neste ano teve a 

oportunidade de concluir a construção com a rampa para cadeirantes, calçada e muros. A 

seguir fez uso da palavra o Prefeito Municipal Luiz Paulo Fontana, que falou das ações da 

administração municipal neste primeiro ano de mandato. Nada mais havendo para ser 

registrado, às dezenove horas (19 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. 

Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 


